InZenyrsky manual ¢. 52

Aktualizovano: 1/2024
Uprava Sablony v programu Laborator

Program: Laboratof
Soubor: Demo_manual_52.gsg

Tento manual popisuje pokrocilou praci se vzorci a grafy v Sablondch na pfikladu Gpravy Smykové
krabicové zkousky. Zakladni praci se vzorci vysvétluje InZenyrsky manual €. 51. Tento manudl vyZaduje
znalosti feSené v manualu €. 51.

Nasim cilem je uréit hodnoty Ghlu vnitifniho tfeni fi,p a soudrznosti c,p v kterémkoliv misté pribéhu
zkousky (pro nami zadanou deformaci v misté zkousky x,p).

V nasem pfipadé budeme uvaZzovat x,p=8mm.

Postup vypoctu je stejny jako u standardni vrcholové pevnosti. Z grafu napéti jednotlivych zkousek
odecteme hodnoty napéti v bodé x,p.
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Pozn. Uvedenou hodnotu smykovych parametri obvykle hleddme v ¢dsti zkousky za jejim vrcholem ve
snaze hledat rezidudIni parametry smykové pevnosti. ProtoZe ale krabicovd smykovd zkouska neni pro

stanoveni skutecnych rezidudlnich parametri vhodnd, tak odvozené smykové parametry uvdadime pri
zvolené deformaci.



Vystupni protokol smykové krabicové zkousky sady Sablon ,Laboratof - EN-Standardn

u
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ma tuto podobu:

Smykova krabicova zkouska

GEOS
& Laboratory

Projekt: Bytovy ddm "Mésiénf svit" - IG prizkum pro DSP

Nazev zkousky: Smyk krabice

Cislo zakazky:

2022/3548

Dodavatel: GEO5 Laboratof s.r.o.

Qdbératel:

Prizkum ABC a.s.

Datum méfeni: 27.03.2023

Zkousku provedl:

Jaroslav Vanék

Vzorek

Polni zkouSka: BHS

Typ vzorku:

neporuseny

Qznaceni vzorku: VA1/1254

Geotechnicky typ:

GT2

Hloubka od: 7,00 m

Hloubka do- 7,80 m

Popis
Jil s nizkou plasticitou,

tuhy, Sedomodré banvy

Zkusebni vzorek

Oznateni zk. vzorku: VA1/1254-12

Doba konsolidace: 24,0 hod

Hloubka: 7,35 m

Rychlost smykani: 0,001 mm/min

Pfed zkouskou Zkusebni téleso €.1 | ZkuSebni téleso €.2 | ZkuSebni téleso £.3
Rozméry (Sitka/vyska) [mm] - 60,00/ 21,00 60,00/ 21,00 60,00/ 21,00
Vihkost [%] 2245 24,40 2430 22,10
Konsolidace (pfed zkouSkou) [mm] - 0,210 0,550 1,170
Svislé napéti [kPa] - 50 100 200
Max. smykové napéti [kPa] - 3,7 71,3 107,2
Objemové hmotnost vihka [kg/m>] 1802,0 18480 1921,0 19670
Objemova hmotnost sucha [ka/m?] 14722 14855 15454 1610,9
Posun pfi poruseni [mm] - 1,530 2,061 3,080
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Vyhodnoceni zkousky:

Uhel vnitfniho tieni . [°]

Koheze ¢ [KPa]

Vrcholové parametry:

25,8

13,8

Poznamky

provedena v souladu s CSN EN IS0 17892-10

Vzorky byly pfi zkouSce zalité vodou. Vihkost uvedena u zkuSebnich téles
je po ukonéeni zkouky (vihkost stanovena dle CSN EN ISO 17892-01)
Vzorek dodan objednatelem, vysledky zkouSek se vztahuji ke vzorku, jak
byl pfijat. ZkuSebni zafizen(- hydraulicky smykovy pFistroj Zkouska

Ovéril: Petr Biezina

Datum vyhotoveni: 28 03 2023

Razitko a podpis

[GEDS - Laboratof (32 bit) | verze 5 2024 18.0 | hardwarowvy kIit 7288 / 3 | Ondfej Laurin | Copyright @ 2024 Fine spal. s r.o, All Rights Reserved | www.fine.cz]



Pozadovana podoba protokolu je tato:

% GEO5 Smykova krabicova zkouska
&=JLaboratory — ———— -
Projekt: Bytovy ddm "Mé&sicni svit" - IG priazkum pro DSP
Nazev zkousky: Smyk. krabice Cislo zakazky. 2022/3548
Dodavatel: GEO5 LaboratoT s.r.o QOdbératel: Prizkum ABC a s
Datum méfeni: 27.03.2023 Zkousku provedl: Jaroslav Vanék
Vzorek
Polni zkouska: BH5 Typ vzorku: neporuseny
Oznaéenivzorku: VA1/1254 Geotechnicky typ: GT2
Hloubka od: 7,00 m Popis:
Hloubka do: 7,80 m Jil s nizkou plasticitou, tuhy, Sedomodré barvy

Zkusebni vzorek

Oznaceni zk. vzorku: VA1/1254-12 Doba konsolidace: 24,0 hod
Hloubka: 7,35 m Rychlost smykani: 0,001 mm/min
Pred zkouskou Zkusebni téleso €.1 | ZkuSebni téleso €2 | ZkuSebni téleso £.3
Rozméry (Sitka/vyska) [mm] - 60,00 /21,00 60,00/21,00 60,00/21,00
VIhkost [%] 22,45 24 40 2430 22,10
Konsolidace (pfed zkouskou) [mm] - 0,210 0,550 1,170
Svislé napéti [kPa] - 50 100 200
Max. smykové napéti [kPa] - 31,7 71.3 107,2
Objem ova hmotnost vihka [kg/m?3] 1802,0 18480 19210 19670
Objem ové hmotnost suché [kg/m 3] 14722 14855 15454 1610,9
Posun pfi porudeni [mm] - 1,530 2,061 3,080
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Svislé napéti o, [kPal 50 kPa — 100 kPa —200 kPa
Vyhodnoceni zkousky: Uhel vnitfniho tieni @g [°] Koheze c ; [kPa]
Vrcholové paﬁmetry: Zﬁis 13.8
Povrcholové parametry pro posun 8,0 mm: 221 85
Poznamky

Vzorky byly pfi zkouSce zalité vodou. VIhkost uvedena u zkuSebnich téles
je po ukonéeni zkousky (vihkost stanovena dle SN EN 1SO 17892-01)
Vzorek dodan objednatelem, vysledky zkouSek se vztahuji ke vzorku, jak
byl prijat. Zkusebni zafizeni: hydraulicky smykovy pFistro]. ZkouSka
provedena v souladu s CSN EN ISO 17892-10

Ovéfil: Pelr Biezina Datum vyhotoveni: 28 .03 2023

Razitko a podpis

[GEOQE - Laboratof (32 bit) | verze 5.2024,18.0 | hardwarovy klié 7288 f 3 | Ondfej Laurin | Copyright © 2024 Fine spol. s r.o. All Rights Reserved | www fine.cz]



Reseni:

Upravu $ablony provedte s demo souborem — Demo01.gla, ktery najdete ve Fine online p¥ikladech. Nové
vytvorenou sadu Sablon pojmenujte EM 52 a uloZte do Sprdvce Sablon pro dalsi pouziti. Pro hledané
parametry zavadime v ramci feSeni tohoto manudlu pojem ,,Povrcholové parametry”.

Regeni ulohy si rozdélime do nékolika &asti:
1. Definujeme datovy typ ,,Posun pro povrcholovou pevnost” a vyplnime jeho hodnotu
2. Definujeme dalsi datové typy potiebné pro vypocet a vykresleni do grafu
3. Zadame vzorce pro automatické vypocty
4. Upravime protokol a nahled, aby obsahovaly nova data

1. ¢ast

Nejprve otevieme soubor Demo0Q1.gla, ktery obsahuje data, ze kterych budeme dale vychazet. V ramu
Sablony zkontrolujeme, zda mame nastavenou sadu $ablon, kterou chceme upravovat - “Laboratof - EN—
Standardni”. Stisknutim tlacitka ,,Upravit kopii sady Sablon a ptidat ji do spravce” otevieme okno pro Upravu
sady Sablon.

Vytvarenou sadu Sablon si pojmenujeme a ulozime do spravce jako uzivatelskou.

Otevieme Sablonu pro smykovou krabicovou zkousku a do skupiny ,,Zakladni data” pfidame novy lokalni
datovy typ ,,Posun pro povrcholovou pevnost” s nasledujicimi parametry:

e Typ:Cislo

e Typ jednotky: délka

e Nazev: Posun pro povrcholovou pevnost

e Znacka: -

e Text pti nezadaném: -

e Metricka jednotka: mm, 1 des. misto

e Imperidlni jednotka: in, 3 des. mista

&3 Uprava datoveho typy o X
|~ Parametry datového typu

Typ: Skuping

Nizev: &b Zékladni data * T CS  Komentat LR dentifikstor

| Parametry
l}
| s Nézey Identifiktor Tvp Parametry Komentat Pridat

Datum méfeni Datum a ¢as. Datum (na kenec)

| Zkousku proved Text
| Ovéfil Text

Datum a ¢as. Datum
Text Vicefddkowy text

Posun pro povrcholovou pevnost Cislo 89mm
8889 in

Datum wyhotaveni

ole o ole

|
| Poznamiy

'Y IS

Kopirovat

=
2VS!

B3 viazit

| Rozsahy

Vzorec

Podminezné zadavani

Ridicl vieet . (neurteny) Nejsou zadény Zdné wiitty, kieré by Sly pousit jako fidici

Lokalni datovy typ oK+ oK+ v oK

Pozn.: vytvdreni lokdlnich datovych typ( a zdkladni prdce s sablonami je detailné popsdna v inZenyrském
manudlu ¢. 51.



Sablonu takto uloZime a prejdeme do rdmu pro smykovou krabicovou zkougku a otevieme Upravu jiz zadané
zkousky.

V okné vidime nové policko pro nami vytvorené dato ,Posun pro povrcholovou pevnost”. Dle zadani
vyplnime 8 mm. S touto hodnotou pak jiz budeme pocitat v dalSich vypoctech.

Pozn.: tim, Ze bude tato hodnota jiZ vyplnéna, uvidime pri tvorbé vzorct ndhledy na konkrétni vypocty. To
ndm usnadni prdci.

| Uprava zkousky: Smyk. krabicova zk.
1

Néazev zkousky : | Smyk. krabice

Oznaéeni vzorku : | VA1/1254 Viyber vzorek ¥

Zakladni data | Zkusebni vzorek | Zkusebni téleso €.1 Zkudebni téleso ¢.2 Zkusebni téleso ¢.3 Vysledky Vypocty Prilohy

Datum méfenf : 27.03.2023 [
Zkousku provedl : Jaroslav Vanék

Oveéfil : Petr Bfezina

Datum vyhotoven : 28.03.2023 ED|

Vzorky byly pfi zkousce zalité vodou. Vihkost uvedena u zkusebnich téles je po ukonéeni zkousky (vihkost
stanovena dle €SN EN ISO 17892-01).

PR Vzorek dodan objednatelem, vysledky zkousek se vztahuji ke vzorku, jak byl pfijat. ZkuSebni zafizenf: hydraulicky
smykovy pistroj. Zkouska provedena v souladu s CSN EN ISO 17892-10.
Posun pro povrcholovou pevnost : 8| [mm]
+ Prepotitavat v OK K Storno



2. Cast
Nyni se vratime do Upravy Sablony a do skupiny ,Zkusebni téleso ¢. 1“ pridame dalsi lokalni datovy typ
»Povrcholové smykové napéti“ s nasledujicimi parametry:
e Typ:Cislo
e Typ jednotky: tlak
e Nazev: Povrcholové smykové napéti
* Znacka: Ty,
e Text pfi nezadaném: -
e Metricka jednotka: kPa, 1 des. misto
e Imperidlni jednotka: psi, 3 des. mista
Tento datovy typ nebude zaddvan uzivatelem, ale pfifadime k nému vzorec pro automaticky dopocet.

Stejny datovy typ potiebujeme i ve skupiné pro zkusebni télesa 2 a 3. Abychom si usetfili praci, mizeme
vytvofenou polozku nyni zkopirovat a stisknutim tlacitka ,,OK + Sipka dol(“ rovnou prejit na skupinu
»Zkusebni téleso €. 2, kam polozku jednoduse vloZime.

8 Uprava datového typu O X

Parametry datového typu

| Typ : Skupina A

| Mazev: #b Zkusebnitéleso ¢1 v T s Komentai: [ v || % Identifikator :
Parametry
| |Cislo Nazev Identifikator Typ Parametry Komentaf + Pridat
4 Objemové hmotnost suché © Cislo 89 kgf'm3 - (na konec)
3
u 8,89 Ib/ft — Veunout
5 Vihkost L] Cislo 8,89 % = (pred 11)
8,89 %
6  Svislé napét © Cislo 9kPa += Upravit
8,889 psi (€islo 11)
7 Konsolidace (pfed zkougkou) L Cislo 8,889 rr?m e Odstranit
8,8889 in (&islo 11)
8 Posun pfi poruseni < Cislo 8,889 mm
8,8889 in
9  Smyk - méfeni < Tabulka Obecna
Vodorovny posun © Cislo Pocet prvki 4
Svisly posun © Cislo
Smykové napéti © CEislo
Mobilizovany dhel vnitfntho tfenf < Cislo
10 Max. smykové napét < Cislo Znatka: Tmax :=., Posunout nahoru
8,9 kPa = (¢fslo 11)
8,889 psi N
=, Kopirovat
11 Povrcholové smykové napétf Znatka: Tpp (¢islo 11)
8,9 kPa
8,889 psi 3 Viozit

Rozsahy

Vzorec
Typ nelze pocitat
Podmine¢né zadavani

Ridici vycet : (neuréeny) ~  Nejsou zadany Zadné vycty, které by $ly pouZit jako fdici.

[ Lokalni datovy typ oK+ 4+ v OK X storno

Pokracujeme vloZenim i do skupiny ,Zkusebni téleso ¢. 3“.



Dale pokracujeme vytvorenim dat pro vypocty a protokoly. Ve skupiné , Vysledky” jiz mame dva datové typy
pro vysledky ve vrcholovych hodnotach. Tyto dva datové typy mlizZeme také zkopirovat a nasledné znovu
vloZit do stejné skupiny. Program nds upozorni, Ze stejné datové typy jsou jiz ve skupiné obsazeny, presto

vybereme, aby se vloZily znovu.

@ Uprava datového typu
Parametry datového typu

Typ : Skupina v

Nazev: Ab Vysledky v F CS Komentar : v Identifikator -
| Parametry
Cislo Nazev Identifikator Typ Parametry
1 |Uhel vnitiniho trent © Cislo Znatka: Qef
89°
89°
2 |Koheze © Cislo Znacka: cef
89 kPa
8,889 psi

@ VloZeni datovych typl

Nazev Typ Vlozit § Nahradit Poznamka
Uhel vnitiniho tieni Cislo Odpovida existujicimu datovému typu ¢islo 1 "Uhel
vnitiniho treni™. Bude vlozen jako novy datovy typ.
Koheze Cislo Odpovida existujic’mu datovému typu €islo 2 “Koheze".
Bude vloZen jako novy datovy typ.

Vzorec
Typ nelze pocitat
Podmineéné zadavani
Ridici vycet : (neurceny) * Nejsou zadany Zadné vycty, které by sly pouZit jako fidici.

Lokalni datovy typ
_

Komentaf Pridat
(na konec)
:= Odstranit
L (pocet 2)
X
= Kopirovat |
= (pocet 2)
T3 Viotit
X Ukonéit
oK + ¥ OK X storno



Nyni staci nové pridané polozky otevfit a upravit nazev a znacku, napf. pridanim ,(pp)“, odkazujicim

povrcholovou pevnost.

| &5 Uprava datového typu

Parametry datového typu

Typ : Skupina ~

Nazev: &b  Vysledky v (% CS  Komentai: B v | % Identifikator :
Parametry
Cislo Nazev Identifikator Typ Parametry Komentar
1 | Uhel vnitiniho tieni © Cislo Znacka: Qe
89°
89°
2 | Koheze © Cislo Znacka: Cef
8,9 kPa
8,889 psi
3 Uhel vnitfniho tfeni (pp) & Cislo Znagka: Pef(pp)
89°
89°
4 |Koheze (pp) E Cislo Znacka: Cefipp)
8,9 kPa
8,889 psi
Rozsahy
Vzorec
Typ nelze pocitat

Upravit

Podmine¢né zadavani

Ridicl vyéet : (neuréeny) ~ | Nejsou zadany Zadné vycty, které by ly pouZit jako Fdici.

[ Lokalni datovy typ oK+ + oK+ ¥

Pridat
(na konec)

= Kopirovat
= vie

3 Viozit

X storno

na




Stejnym zpUsobem také zkopirujeme tabulky ve skupiné ,Vypocty” —a nazveme je ,,Povrcholova pevnost”.

| @8 Uprava datového typu a X

Parametry datového typu

Typ : Skupina =

Nézev: Ab Vypocty ¥ % CS  Komentaf: AR Identifikator :
Parametry
Cislo Nazev Identifikator Typ Parametry Komentaf Pridat
1 Vrcholova pevnost - body (graf) © Tabulka Obecna (na konec)
Smykové napéti © Cislo Pocet prvkii 2
Svislé napéti < Cislo
2 Vrcholova pevnost - te¢na © Tabulka Obecna
Sklon teény © Cislo Pocet prvki 4
Posun te¢ny © Cislo
Svislé napéti < Cislo
Smykové napéti © Cislo
3 Povrcholova pevnost - bady (graf) Tabulka Obecna
Smykové napéti < Cislo Pocet prvk( 2
Svislé napéti ¢ Cislo
4 Povrcholova pevnost - te¢na Tabulka Obecna
Sklon te¢ny © Cislo Pocet prvki 4
Posun te¢ny © Cislo
Svislé napéti ¢ Cislo
Smykové napéti © Cislo
=, Kopirovat
& vie
B3 Viozit
Rozsahy
Vzorec
Typ nelze pocitat Upravit
Podminecné zadavani
Ridici vyéet : (neuréeny) ~ Nejsou zadany zadné vycty, které by sly pouzit jako fidici
[ Lokalni datovy typ oK+ 1t v OK X storno




3. ¢ast
Pokracujeme zadanim vzorc(.

Pozn.: zakladni prdce se vzorci je vysvétlena v inZenyrském manudlu ¢. 51.

Ve stromecku si najdeme pod sekci ,,Zkusebni téleso €. 1“ nové vytvorené dato ,Povrcholové smykové
napéti“ a otevieme okno pro pridani vzorce. Zde skiskneme tlacitko pro ptidani funkce.

P

| Vzorec - Povrcholové smykoveé napéti [Tpp] X

Nazev zkousky (Text) o VloZit funkci
Oznaceni vzorku (Text)
> Zakladni data (Skupina)
> Zkusebni vzorek (Skupina)

f(x)

Vlozit

| | v Zkudebni téleso €.1 (Skupina) Vicejazycny text
| Sitka [mm]  (Cislo)

Jednotka vypoctu
Vygka [mm] (Cislo)

Objemova hmotnost vinka [kg/ms] (Cislo) Dle dat kPa M
Objemovéa hmotnost sucha [kg/ms] (Cislo)
Vlhkost [%] (Cislo)
Svislé napéti [kPa] (Cislo) Nahled vysledku
Konsolidace (pfed zkougkou) [mm]  (Cislo) B X o
N Zkouska : Smyk. krabice Mezivysledky
Posun pfi poruseni [mm] (Cislo)
> Smyk - méteni (Tabulka)
Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo)
Povrcholové smykové napéti - Ty [kPa] (Cislo)
> Zkusebni téleso €2 (Skupina)
1 > Zkusebni téleso €3 (Skupina) h
v OK X Storno

Zakladni verze Sablony pro smykovou krabicovou zkousku pracuje s tabulkou , Smyk — méreni“, do které
uZivatel zadava Vodorovny posun, svisly posun a smykové napéti. Pro vrcholové parametry se uvaiuje
s maximalnim zadanym smykovym napétim. V zadani dlohy jsme definovali, Ze povrcholové parametry
budeme uvaZovat pro zadany vodorovny posun — v této Uloze uvazujeme 8 mm. Pomoci funkce linedrni
interpolace tedy musime dopocitat dané smykové napéti pro zvoleny vodorovny posun.

Funkci v seznamu najdeme pod oznacenim , LINEARINTERPOLATION”.
Funkce dopocte hodnotu napéti (y) pro zadany posun (x) z tabulky ,Smyk — méfeni”.
Proménné ve funkci tedy jsou:

e x-Posun pro povrcholovou pevnost

e Coordinates x — ,Vodorovny posun” v tabulce Smyk — méfeni
e Coordinates y —,Smykové napéti” v tabulce Smyk — méreni

10



Zapis funkce vypada takto:

P

| Vzorec - Povrcholové smykové napéti [Tpp]

Objemova hmotnost vihka [kg/m~] (Cislo)

Objemova hmotnost sucha [kg/ms] (Cislo)

Vihkost [%] (Cislo)

Svislé napéti [kPa] (Cislo)

1 Konsolidace (pfed zkouskou) [mm] (Cislo)
Posun pfi porugeni [mm]  (Cislo)

W Smyk - méfeni (Tabulka)

Paocet fadkt

Vodorovny posun - Ax [mm]  (Cislo)

|

Svisly posun - Az [mm] (Cislo)

LINEARINTERPOLATION(
{Posun pro povrcholovou pevnost};{Ax8};{t8})

»

Smykové napéti - T [kPa] (Cislo)

|

Mobilizovany thel vnitfniho tfeni - @mob [°] (Cislo)
Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo)
Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (Cislo)
> Zkusebni téleso ¢.2 (Skupina)
> Zkugebni téleso ¢.3 (Skupina)
> Vysledky (Skupina)
> VWypoety (Skupina)

Nahled vysledku
Zkouska : Smyk. krabice ~ Mezivysledky

25,7

VloZit funkci
f(x)
VloZit
Vicejazyény text
Jednotka vypoctu

Dle dat kPa

v OK

X Storno

Stejnym zpUsobem zaddme vzorce pro povrcholové smykové napéti i pro zkusebni télesa 2 a 3.
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Spravnost zadani si miZzeme kdykoliv ovérfit v okné zadavani zkousky, kde vidime dopoctené hodnoty
povrcholového smykového napéti pro nami zvoleny posun 8 mm.

Uprava zkousky: Smyk. krabicova zk. O X

)
Nazev zkousky :  Smyk. krabice

Oznaceni vzorku : VA1/1254 Vyber vzorek ¥

Z&kladni data  Zkusebni vzorek = Zkusebni téleso ¢.1 | Zkusebni téleso ¢.2 | Zkusebni téleso ¢.3  Vysledky Vypocty Prilohy

Siika - 6000/ (mml
Vyska : 21,00 [mm]
Objemovéa hmotnost vihka : 1921,0 [kg/ms]
Objemova hmotnost suché : 1545,4 [kg/ms]
Vihkost : 24,30 [%]
Svislé napétf : 100 [kPa]
Konsolidace (pfed zkouskou) : 0,550 [mm]
Posun pfi porusenf : 2,061 [mm]

Smyk - méfeni :

Cislo~ Vodorovny posun  Svisly posun | Smykové napéti = Mobilizovany tihel vnitfniho tienf Pridat
Ax [mm] Az [mm] T [kPal @mob [’ (i e
1 0,023 0,000 10,746 6,1
2 0,055 -0,005 10,746 6,1
3 0,118 -0,014 21,692 12,2
4 0,172 -0,020 31,542 17,5
5 0,196 -0,025 34,030 18,8
6 0,284 -0,032 39,934 21,8
7 0,408 -0,044 43,980 237
8 0,520 -0,053 48,259 25,8 - = -
Max. smykové napéti : Wi = 71,3 [kPa]
IPovrchoIové smykové napéti : Tpp = 54,0 [kPa]I

| Piepotitavat v OK X storno
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Dale pokracujeme zadanim vzorcl pro vykresleni grafu. V datech jsme si pfipravili dvé tabulky. Prvni
vykresluje v grafu body, druha linii (spojnici trendu). Jak mGzZeme ve stromecku okna pro Upravu vzorcl
vidét, data, ktera jsme kopirovali se zkopirovala i se vzorci.

Zacneme Upravou tabulky zobrazujici body. Sloupec ,Svislé napéti“ je stejny s tim v tabulce pro vrcholové
parametry, proto jej upravovat nemusime. Upravime tedy vzorec pro sloupec ,Smykové napéti”.

Vzorce X!

Smykové napéti - T (Cislo) 4| — Vzorec - Smykové napéti
Mobilizovany dhel vnitfniho tfeni - gmob (Cislo) if(Vrcholovéa pevnost - body (graf) - Row=1;Tmax [kPal;if(Vrcholova

Max. smykové napéti - Tmax (Cislo) pevnost - body (graf) - Row=2;Tmax [kPa];Tmax [kPa]))

Povrcholové smykové napéti - Tpp  (Cislo)
W Zkusebni téleso .3 (Skupina)
Sitka  (Cislo)
Vyska (Cislo)
Objemova hmotnost vihka (Cislo)
Objemova hmotnost sucha (Cislo)
Vlhkost  (Cislo)
Svislé napéti (Cislo)
Konsolidace (pfed zkouskou) (Cislo)
Posun pii poruseni (Cislo)
W Smyk - méfeni (Tabulka)
Vodorovny posun - Ax  (Cislo)
Svisly posun - Az (Cislo)
Smykové napéti - T (Cislo)
Mobilizovany tihel vnitiniho tieni - pmob  (Cislo)
Max. smykové napéti - Tmax (Cislo)
Povrcholové smykové napéti - Tpp (Cislo)
V Vysledky (Skupina)
Uhel vnitiniho treni - @es (Cislo)
Koheze - ces (Cislo)
Uhel vnitniho tfeni (pp) - @efpp) (Cislo)
Koheze (pp) - cef(pp) (Cislo)
W Vypotty (Skupina)
W Vrcholové pevnost - body (graf) (Tabulka)
Smykové napéti - T (Cislo)
Svislé napéti - @, (Cislo)
W Vrcholova pevnost - tecna (Tabulka)
Sklon teény - k (Cislo)
Posun teény - ¢ (Cislo)
Svislé napéti - oy (Cislo)
Smykové napéti - T (Cislo)
Vv Povrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)
Smykové napéti - T (Cislo)
Svislé napéti - o, (Cislo)
v Povrcholové pevnost - te€na (Tabulka)
Sklon teény - k (Cislo)
Posun teény - ¢ (Cislo)
Svislé napéti - @, (Cislo)

Smykové napéti - T (Cislo) -

v 0K X Storno
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Zde vidime, Ze k vyplnéni tabulky vyuzivame vzorec IF tak, aby prvni

s v

adek tabulky byl vyplnén daty prvni

zkusebniho télesa, druhy fadek daty druhého zkuSebniho télesa a treti radek daty tretiho zkusebniho télesa.

Ve vzorci nam staci nahradit odkazy na Max. smykové napéti za odkazy na Povrcholové smykové napéti,
vidy pro prislusné zkusebni téleso. Jednoduse to mGzZeme udélat tak, Ze na ¢ervené oramované poloZce
(kterd odpovida cervenému odkazu ve vzorci) stiskneme levé tlacitko mysi, a za stalého drZzeni posuneme
mys na novou polozku. Tim se odkaz zméni a odpovidd novému datu.

! Vzorec - Smykové napét [t]

> Zakladni data (Skupina)

> Zkusebni vzorek (Skupina)

V Zkusebni téleso ¢.1 (Skupina)
Sitka [mm]  (Cislo)
Vyska [mm] (Cislo)
Objemova hmotnost vihka [kg/ms] (Cislo)
Objemova hmotnost sucha [kg/ms] (Cislo)
Vihkost [%] (Cislo)
Svislé napéti [kPa] (Cislo)

Konsolidace (pred zkouskou) [mm] (Cislo)

Posun pfi poruseni [mm] (Cislo)
> Smyk - méfeni (Tabulka)

Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo)

Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (Cislo)

W Zkusebni téleso ¢.2 (Skupina)

Sitka [mm]  (Cislo)

Vyska [mm] (Cislo)

Objemova hmotnost vlhka [kg/m3] (Cislo)
| Objemova hmotnost sucha [kg/ms] (Cislo)
Vlhkost [%] (Cislo)

Svislé napéti [kPa] (Cislo)

Konsolidace (pred zkouskou) [mm] (Cislo)

| Posun pfi porugeni [mm]  (Cislo)

-

»

if({Row}=1;{t,p[kPal}if({Row}=2;{Tmax[kPa]}
HTmakPal))

Néhled vysledku
Zkouska : Smyk. krabice ¥ Mezivysledky

1: 25,700
2: 71,300
3: 107,200

v OK
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VloZzit funkci
f(x)
Vlozit
Vicejazycny text
Jednotka vypoctu

kPa v

X storno



Druhou moznosti je kliknout na odkaz ve vzorci pravym tlac¢itkem mysi a stisknout volbu ,,zménit” a vybrat
nové dato ze stromecku.

1 Vzorec - Smykové napétf [t] IF( Test ; Then ; Else ) L X
| Specifies a logical test to perform
Posun pii poruseni [mm] (Cislo) - if({Row} = 1;{t,p[kPalkif({Row} = 2;{T e [kPal} Rloadtinkel
> Smyk - méfenr  (Tabulka) ATmalkPall) /' Zmenit )
1 | Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo) J X Odstranit Viosit
Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (Cislo) .
1 W Zkugebni téleso ¢.3 (Skupina) » Vicejazyény text
f Sitka [mm]  (Cislo) Jednotka vipoctu
Vyska [mm]  (Cislo)
Objemova hmotnost vihka [kg/m3] (Cislo) kPa e
Objemova hmotnost sucha [kg/msj (Cislo)
Vihkost [%] (Cislo)
Svislé napéti [kPa] (Cislo) Nahled vysledku
Konsolidace (pfed zkouskou) [mm] (Cislo)
Posun pii porugent [mm]  (Cislo) Zkouska : Smyk. krabice ~ Mezivysledky
> Smyk - méfeni (Tabulka) 1: 25,700
| Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo) 2: 71,300
1 Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (islo) 3: 107,200
> Vysledky (Skupina)
W Vypocty (Skupina)
! > Vrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)
> Vrcholova pevnost - te¢na (Tabulka)
v Povrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)
Pocet radki
i Cislo fadku v
j v OK X Storno
Vysledny vzorec ma tuto podobu:
Vzorec - Smykové napéti [1] X
Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (Cislo) ] - if({Row}=1 ;{Tpp[kPa]};if({Row}=2;{Tpp[kPa]} Vlozit funkci
W Zkusebni téleso ¢.3  (Skupina) ;{Tpp[kPa]})) )

Sitka [mm]  (Cislo)
Vyska [mm]  (Cislo) VloZit
Objemové hmotnost vihké [kg/ms] (Cislo)

| Vicejazyeny text
f Objemovéa hmf)tnost sucha [kg/ms] (Cislo) R
Vlhkost [%)] (Cislo)
Svislé napéti [kPa] (Cislo) kPa M
Konsolidace (pred zkouskou) [mm] (Cislo)
Posun pfi poruseni [mm]  (Cislo)
> Smyk - méfeni (Tabulka) ) Nahled vyslediu
Max. smykové napéti - Tmax [kPa] (Cislo)
| Povrcholové smykové napéti - Tpp [kPa] (Cislo) Zkouska : Smyk. krabice = Mezivysledky
I > Vysledky (Skupina) 1+ 25,700
1|V Vypocty (Skupina) 2: 54,000
| W Vrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka) 3: 88400
| Pocet rddir
I Cislo fddku
| Smykové napéti - T [kPa] (Cislo)
Svislé napéti - oy [kPa] (Cislo)
> Vrcholova pevnost - te¢na (Tabulka)
| > Povrcholové pevnost - body (graf) (Tabulka)
| > Povrcholové pevnost - te¢na  (Tabulka) -
1 v OK X Storno
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Vzorec pro spojnici trendu by se mél upravit automaticky pfi kopirovani. Pfesto si ho otevieme a ovéfime,
zda odkazy na data odpovidaji povrcholové pevnosti.

Vzorec - Povrcholova pevnost - te¢na

> Zkusebni vzorek (Skupina)

> Zkusebni téleso ¢.1 (Skupina)

> Zkusebni téleso ¢.2  (Skupina)

> Zkuzebni téleso €3 (Skupina)

> Vysledky (Skupina)

W Vypoéty (Skupina)
> Vrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)
> Vrcholové pevnost - te¢na (Tabulka)
Vv Povrcholové pevnost - body (graf) (Tabulka)

Pocet iadku

Smykové napéti - T [kPa] (Cislo)

Svislé napétf - oy [kPa] (Cislo)

Vv Povrcholova pevnost - te¢na (Tabulka)
Paocet fadka
Sklon te¢ny - k [-]  (Cislo)
Posun te¢ny - ¢ [kPa] (Cislo)
Svislé napétf - oy [kPa] (Cislo)

Smykové napéti - T [kPa] (Cislo)

LINEARTRENDANDPOINTS ({0, 8[kPa]};{T8 [kPal})

Nahled vysledku

Zkouska : Smyk. krabice ~ Mezivysledky

X
Vlozit funkci
f(x)
Vlozit

Vicejazycny text

2; 0,407428571428571; 8,50000000000004; 0; 8,50000000000004; NAN; NAN; 200;

89,9857142857143

v OK
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Posledni vzorce, které potfebujeme upravit jsou ve skupiné ,Vysledky”. V nich opét jen nahradime odkazy
z tabulky pro vrcholovou pevnost na tabulku povrcholové pevnosti.

| Vzorce X

Smykové napéti - T (Cislo) «| — Vzorec - Uhel vnitfniho tfeni (pp)
Mobilizovany thel vnitfnihovtfeni - @mob (Cislo) ATAN(KY)
Max. smykové napéti - Tmax (Cislo)
Povrcholové smykové napéti - Tpp (Cislo)
W Zkudebni téleso ¢.3 (Skupina)
Sitka  (Cislo)
Vyska (Cislo)
Objemové hmotnost vihka (Cislo)
Objemova hmotnost sucha (Cislo)
Vlhkost (Cislo)
Svislé napéti  (Cislo)
Konsolidace (pfed zkouskou) (Cislo)
Posun pii poruseni (Cislo)
W Smyk - méfeni (Tabulka)
Vodorovny posun - Ax  (Cislo)
Svisly posun - Az (Cislo)
Smykové napéti - T (Cislo)
Mobilizovany uhel vnitiniho tfeni - @mob  (Cislo)
Max. smykové napéti - Tmax (Cislo)
Povrcholové smykové napéti - Tpp (Cislo)
WV Vysledky (Skupina)

Uhel vnitiniho tieni - es  (Cislo)

Koheze - ce (Cislo)

Uhel vnitfniho tieni (pp) - Qefpp) (Clslo)
Koheze (pp) - cefpp) (Cislo)
V Vypocty (Skupina)
Vv Vrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)

Smykové napéti - T (Cislo)
Svislé napéti - @, (Cislo)
W Vrcholova pevnost - tecna (Tabulka)
Sklon teény - k (Cislo)
Posun teény - ¢ (Cislo)
Svislé napéti - gy (Cislo)
Smykové napéti - T (Cislo)
W Povrcholova pevnost - body (graf) (Tabulka)
Smykové napéti - T (Cislo)
Svislé napéti - oy (Cislo)
Vv Povrcholova pevnost - tecna (Tabulka)
Sklon teény - k (Cislo)
Posun teény - ¢ (Cislo)

Svislé napéti - o, (Cislo)

Smykové napéti - T (Cislo) -

v OK X Storno
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Tim mame praci se vzorci hotovou. Po navratu do okna zadavani zkousky mizeme zkontrolovat, zda jsou
vypoctené hodnoty v poradku.

€4 Uprava zkousky: Smyk. krabicova zk. O X

; Néazev zkousky : | Smyk. krabice

Oznaceni vzorku : | VA1/1254 Vyber vzorek ¥
Zakladni data  Zkusebni vzorek | Zkusebni téleso ¢.1 ZkuSebni téleso ¢.2 | Zkusebni téleso ¢.3 | Vysledky | Vypocty @ Prilohy
Uhel vnitintho téent : Pef = 258 [
Koheze : G 13,8 [kPa]
Uhel vnitiniho tfeni (pp) : Qefipp) = 221 I
Koheze (pp) : Cefipp) = 8,5 [kPa]
| Piepotitavat v OK X Storno

18



4, ¢ast

V dalsi fazi upravime graf a protokol tak, aby obsahovaly nové vytvorena data.

Pozn.: zdkladni prdce s upravou protokolu je popsdna v inZenyrském manudlu ¢. 51.

Zatneme Upravou protokolu:

8 tiprava sablory a0 %
Neizey - d Sk, kb 2k v B S Komentas: O AR
| Zaddvani data Seanam vistupnich protokol
1 © Test M . pedle vz -
N LAl 00T 4 okl - padragay - tab et
v i iislo 11
Posun pro povrcholovos pvnost
4 |Zhuzabn vzoree 3 Pocet prekil T T3 vinzit
:
c EE—
Objemav hmatnost vihks © Cisln Mazey dakuments Paet kapits|
\kost . becn dokument
Dobe konsalidese © 2 Dokum - rakludni 1
Ryctlost smykani © 3 Dokumentace - podrabna 1
° Nahledy v levé Esti desktopu Bl Zachat risbiedy
Cibiemays hetnost sch B Nahledy v pravé st desktopu B Zadst nahicdy
:
v Cislo Mézey Enmentat + Prisat -
:
:
:
M =
6 |Zrusebnittiess £2 Skupina Pocet preki 11 L lesic
viske ° e ~| B ugrait vzorce
| Globaini knibowny . LABORATORY - Poulitelnost : - oK+ oK+ oK X some
Aloz fizka bunék 6“, kd kreslujeme vysledné hod fiddme radek
V zalozce ,,Mrizka bunék 6, kde vykreslujeme vysledné hodnoty pfidame radek.
| Urawa pratokns
| Aktdiniosdn . 111~ | Bridst T Mazey: & Protokol -~ T o5 Rametek  Tioustks o gy Beve | - rozver papiu A1 = Nahofe 153wl Asial - Zeowska ﬁ
| Vinlins sy Tlousiie 20 el terve I~ Ovenen ek | Ve 150 153 il Sy B T b v
Ve Padka 50 [ren] Pama 3 e
[ Saupee: + pidat
Aizka bk - * prdat k- Odstranit
X ademant
|| Maam T
o X Gt
A0 B:0.5 C:05
+ Kamorok el 1:10 Vyhodnoceni zkougky: Uhel vnitiniho tfeni gef [*] Koheze cef [kPa] ———
Rams=cek pa celou stk 2:1,0 Vrcholové parametry: 25,8 13,8 Koot
310 Va2t
L %mmu bungk
Posmineéné rohrazen L =]
oy E:
| oK - ¥ oK X Sterne
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Do nové vytvorené bunky napiSeme text ,,Povrcholové parametry pro posun®, upravime formatovani a
doplnime odkaz na nami zvoleny posun. Samotné cislo pfidame pres volbu , Data zkousky — obsah”,

jednotku mlzZeme pridat pres volbu , Data zkousky — ndzev”. To nam zajisti, Ze v pfipadé, kdy v datech
zmeénime jednotku napf. na cm, v protokolu dojde k zméné také.

Uprava buriky A3

Pocet sloupcii :

Pocet radka :

Polozka 1

1 + Pravy okraj Barva pozadi : Bez barvy b

1 + Dolni okraj

Typ polozky :
ha) \B| I

Umisténi polo}
Vodorovné :
Svisle

Podminecné 2

Upravit

Pozn.: v pfipadé, Ze bychom chtéli protokol pouZivat ve vice jazycich, je mozné pres moZnost ,, VloZit pole

Text -

U« |A~B~x]x. x| = =[5 ===

Data zkousky - nazev

Nazev
Nazev zkousky
Oznacenl vzorku
Zakladni data
Zakladni data — Datum méfeni
Zakladni data — Zkousku proved|
Zakladni data — Oveéfil
Zakladni data — Datum vyhotoveni
Zakladni data — Poznamky
Zakladni data — Posun pro povrcholovou pevnost
Zkudebni vzorek
Zkudebni vzorek — Oznaceni zk. vzorku
Zkusebni vzorek — Hloubka
Zkudebni vzorek — Objemova hmotnost vihka
Zkudebni vzorek — Objemova hmotnost sucha
Zkusebni vzorek — Vihkost
Zkusebni vzorek — Doba konsolidace
Zkusebni vzorek — Rychlost smykani
Zkuebnf téleso .1
Zkugebni téleso €1 — Sitka

Zkudebni téleso €1 — Vyika

Znacka

VloZit pole

Povrcholové parametry pro posun [Posun pro povrcholovou pevnost] mm:

Jednotka

kglm3
kg/m’
%
hod

. - Text svisle
mm/min

+ Zalomit text

mm

mm -

v 0K X storno

v OK

vloZit ,, Vicejazycny text”, kde je mozZné text preloZit do jinych jazyka.
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F Vsunout polozku
" (pred 1)

X storno

“«



Do dalsich bunék pak vloZime odpovidajici data. Pfes moznost , VloZit pole” vybereme , Data zkousky —
obsah“.
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ot
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Pres tlacitko ,,Nahled tisku“ si prohlédneme upraveny protokol v tiskové podobé. Zde vidime, Ze jelikoz
jsme pridali radek, nevejde se nam jiz vSe na jednu stranku.
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Abychom toto vyresili, zmensime napf. velikost grafu v zdloZce ,Mfizka bunék 5“ — kazdy radek o 0,5.

Votava protckuls

sty Parametry

itz 11 = [ e[ 8 ot s

Fresba Femat papin

Rimeik  Thoitha 11 fmrnd eres: I < | R -6~
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Poslednim zbyvajicim ukolem je pfidani novych dat do grafu. Klepneme na graf a otevieme okno pro

Upravu.
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Vybereme tabulku: ,Povrcholovad pevnost — body“, hlavni osu ,Svislé napéti“ a vedlejsi osu ,Smykové
napéti“.
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Na zavér upravime zobrazeni dvou novych fad, tak aby vyhovovalo nasim pozadavkim:
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Pozn.: graficka uprava grafu je vysvétlena v inZenyrském manudlu ¢. 51.
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Takto upraveny protokol odpovida zadani.

‘ gs GEO5 Smykova krabicova zkouska
JLaboratory - — — —
Projekt: Bytovy dim "Mésiéni svit" - IG prizkum pro DSP
Nazev zkousky: Smyk. krabice Cislo zakazky: 2022/3548
Dodavatel: GEOS5 Laboratof s.r.o. Odbératel: Prizkum ABC a.s.
Datum méfeni- 27.03 2023 Zkousku proved|: Jaroslav Vanék
Vzorek
Polni zkouska: BHa Typ vzorku: neporuseny
Oznacenivzorku: VA1/1254 Geotechnicky typ: GT2
Hloubka od:- 7,00 m Popis
Hloubka do- 7,80 m Jil s nizkou plasticitou, tuhy, Sedomodré barvy

Zkusebni vzorek

Oznaceni zk. vzorku: VA1/1254-12 Doba konsolidace: 24,0 hod

Hloubka: 7,35 m Rychlost smykani: 0,001 mm/min

Pred zkouskou Zkusebni téleso €.1 | ZKuSebni téleso €.2 | ZKuSebni téleso €.3

Rozméry (5itka/vyska) [mm] - 60,00 /21,00 60,00 /21,00 60,00/ 21,00
Vlhkost [%] 22,45 24,40 2430 22,10
Konsolidace (pfed zkouSkou) [mm] - 0,210 0,550 1,170
Svislé napéti [kPa] - 50 100 200
IMax_ smykové napéti [kPa] - 317 71,3 1072
Objem ové hmotnost vihké [kg/m3] 1802,0 1848,0 1921,0 1967,0
Objem ovéa hmotnost suché [kg/m?] 14722 14855 1545 4 1610,9
Posun pfi poruseni [mm] - 1,530 2,061 3,080

INaméiene’ hodnoty a vysledky

12001 E125=0
=100,0
105,0 g 750
1 [
nm. 90,0 s 50,0
=, : 3 250
= 75,04 g oot~
B . @ © 0 o 0 0o o o o o o o
g 60.0: o - ('] o 3 uw [{+] ~ o (4] 2
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3 45,0]
-
E‘- —
& 3001 £
3
15,01 =
?
0,0 } t t } t } } } t | 2
e @ @ e e o o e o o o|F
o o (=] o o o o o o o o =
« ¥ 6 ® g & FI @ 2 g6
Svislé napéti o, [kPal —50 kPa — 100 kPa —200 kPa
Vyhodnoceni zkousky: Uhel vnitfnihe tieni @g; [] Koheze cg; [kPa]
Vrcholove parametry: 258 13,8
Povrcholové parametry pro posun 8,0 mm: 221 85
Poznamky

Vzorky byly pfi zkouSce zalité vodou. Vihkost uvedena u zkudebnich téles
je po ukon&eni zkouZky (vihkost stanovena dle €SN EN IS0 17892-01)
Vzorek dodan objednatelem, vysledky zkousek se vztahuji ke vzorku, jak
byl piijat. ZkuSebni zafizeni: hydraulicky smykovy pfistroj. Zkouska
provedena v souladu s CSN EN 1SO 17892-10

Oveéril: Petr Bfezina Datum vyhotoveni: 28.03.2023 .
Razitko a podpis

[GEQS5 - Laboratof (32 bit) | verze 5.2024.18.0 | hardwaravy klié 7288 f 3 | Ondfej Laurin | Copyright @ 2024 Fine spal. s r.o. All Rights Reserved | www fine.cz]

26



Vratime-li se vSak do okna zadavani zkousky, vidime, Ze graf zde zlstal nezménén. Graf zde se zobrazuje
z vystupniho protokolu s nazvem ,Nahled v desktopu”, musime jej tedy upravit také.
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Stejnym zpUsobem lze upravit i ostatni protokoly.
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